

平平安安

迎春节



春运路上:铁警护驾揣着幸福放心走



开开心心,踏上旅途。

回家
是一种幸福



镜头



相伴一起走,旅途不寂寞。



辛苦一年,回家过年。

本版图片 郑报融媒记者 马健



保障

按摩店卖火车票?“黄牛”干的!

郑州铁警12天查获“黄牛”52人 车票5660张

本报讯 按摩店也可订火车票?郑铁公安在一家颈肩腰腿疼按摩店,现场发现加价倒票162张,每张票加价10元至50元,非法获利2320元。目前,按摩店老板谢冰已接受进一步处理。郑报融媒记者 鲁燕

按摩店倒票被抓

代订火车票,公布有132开头的联系电话。1月12日,郑铁公安处治安一大队在许昌市长葛大周镇一颈肩腰腿疼按摩店内查获一个通过手机网络订票加价代售火车票的窝点。

29岁的谢冰是该按摩店老板。据他介绍,他是去年年初才卖火车票的,“我主要通过发小广告,店门广告来吸引买火车票的旅客。”然后,根据顾客需求,他通过手机订票和网络订票等方式帮助旅

客订购火车票,再以每张加价10元到50元不等的价格倒卖给旅客。经查,该窝点为旅客共订票162张,票面价值1.6万余元,非法所得2320元。

查获涉票违法人员52人

今年以来,郑铁公安处共查获倒票案件52起,查获涉票违法人员52名,涉及车票5660张,价值51万余元。春运期间,为了给广大旅客创造一个良好的购票环境,严厉打击倒卖火车票及网络倒票等违

法犯罪活动,郑铁警方已部署了7个地区和3个专业小分队持续加力打击站区实体倒票活动,铁路公安治安、网络部门成立情报研判和网上巡查专班,积极开展网上巡查和线索分析,加力打击网络倒票活动。目前发现研判涉票信息20余条,其中3条有价值线索已部署小分队跟进。

郑铁警方提醒,旅客不能一味依赖窗口购票,还可以通过电话订票和网络订票等方式得到自己需要的车票。

线索提供 韩梓琳



安全

再给您提个醒:火车上睡觉钱财要看好

本报讯 “快帮我!我的手机和钱包被偷了!”昨天是春运第一天,6时50分许,由海口开往郑州的K458次列车运行到永州—衡阳间,正在车厢进行巡视检查的乘警长梅根茂突然听到一名女旅客求助。不过,郑铁警方没让这位旅客失望,她心爱的苹果手机又失而复得了。

该女乘客称自己在座位睡觉时突然感觉挎包被扯动,立即检查后发现挎包内苹果6sPULS手机和现金300余元被盗。

乘警长梅根茂了解情况后,凭借丰富的列车反扒经验,以及对失主座位周边旅

客的逐一走访,很快锁定并抓捕了犯罪嫌疑人。

2017年春运大幕已经拉开,据郑铁公安处相关负责人介绍:截至目前,郑州铁路警方已破获“盗抢骗”案件59起,抓获犯罪嫌疑人13人,挽回经济损失3.55万元。

铁警教你如何保管好贵重物品

乘客买票时最好事先了解所乘火车车票的大致价位,不要把票款与自己携带的钱款放在一起。

越挤越要防小偷 在检票和上车时,

一般比较拥挤,乘客最好把背包放在胸前,将贵重财物放在衣服里面。

放置行李有学问 旅客放置行李时,应把行李放在自己上前方的架子上,视线所及才能随时看管自己的行李。

休息谨防遭暗算 乘客们最好在出门前好好休息,保持充沛的体力。上车后,尽量不要在车上睡觉。

不要围观看稀奇 乘火车要做到,人多的地方不要挤,有热闹的地方不要看。一旦发现犯罪嫌疑人,要迅速报警。

郑报融媒记者 鲁燕
通讯员 宋安琪 苏瑾



天气

天公作美
春运放心走

记者13日从中国气象局了解到,今年春运期间我国大部地区天气偏暖、气温偏高,部分地区降水偏多,对春运影响偏小,天气气候条件总体良好,但仍需注意局地阶段性天气不利影响。

中央气象台预计,春运期间,东北、新疆等地可能出现阶段性强降温天气,局地出现强降雪;东部地区可能出现雾和霾天气,能见度降低;长江中下游有可能发生阶段性低温雨雪天气,西北地区南部和西南地区北部等地降水偏多。“局地阶段性天气对春运影响偏小,春运期间天气气候条件整体良好。”中央气象台首席预报员马学款说。

温度偏高预示冷空气实力弱,有利于静稳天气形成,雾和霾易发。15日至17日,华北、黄淮及东北平原地区大气将呈现静稳状态,霾天气将有所发展并逐渐加重。

马学款说,15日至17日华北中南部、黄淮等地有大雾,夜间至上午部分地区能见度不足200米。此次霾过程虽然持续时间短,但影响范围比较广,其中16日至17日最为严重。18日,受弱冷空气影响,上述地区霾和雾将自北向南逐渐减弱或消散。

专家建议,春运期间及时关注各地交通部门发布的信息,自驾出行的公众应尽量避开气象条件不利的时段和路段,在路面湿滑和低能见度时注意减速慢行;乘坐飞机出行的公众及时关注航班信息,提前做好安排。

据新华社